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Prevederi din Legea educaţiei nr.1/2011 cu modificările și completările ulterioare privind 

atribuţiile directorului unităţii de învăţământ, precum şi organizarea și desfășurarea 

concursului pentru ocuparea funcțiilor de director/director adjunct 

Articol din Legea 

nr. 1/2011 cu 

modificările și 

completările 

ulterioare 

Conținut 

97 alin (2)     Directorul unităţii de învăţământ de stat are următoarele atribuţii: 

    a) este reprezentantul legal al unităţii de învăţământ şi realizează conducerea 

executivă a acesteia; 

    b) este ordonatorul de credite al unităţii de învăţământ; 

    c) îşi asumă, alături de consiliul de administraţie, răspunderea publică pentru 

performanţele unităţii de învăţământ pe care o conduce; 

    d) propune spre aprobare consiliului de administraţie regulamentul de organizare şi 

funcţionare al unităţii de învăţământ; 

    e) propune spre aprobare consiliului de administraţie proiectul de buget şi raportul 

de execuţie bugetară; 

    f) răspunde de selecţia, angajarea, evaluarea periodică, formarea, motivarea şi 

încetarea raporturilor de muncă ale personalului din unitatea de învăţământ; 

    g) îndeplineşte alte atribuţii stabilite de către consiliul de administraţie, conform 

legii; 

    h) prezintă anual un raport asupra calităţii educaţiei în unitatea sau în instituţia pe 

care o conduce. Raportul este prezentat în faţa comitetului de părinţi şi este adus la 

cunoştinţa autorităţilor administraţiei publice locale şi a inspectoratului şcolar 

judeţean/al municipiului Bucureşti; 

    i) coordonează colectarea şi transmite inspectoratului şcolar datele statistice pentru 

sistemul naţional de indicatori privind educaţia. 

106 Finanţarea de bază şi finanţarea complementară se realizează pe baza contractului de 

management administrativ-financiar încheiat între directorul unităţii de învăţământ 

preuniversitar şi primarul localităţii/primarul de sector în a cărei/cărui raza teritorială 

se află unitatea de învăţământ, respectiv cu preşedintele consiliului judeţean/primarul 

de sector, în cazul şcolilor speciale. 

111 alin (2^1)     Autorităţile locale pot efectua din bugetele proprii, pentru imobilele trecute în 

administrarea lor, cheltuieli pentru întreţinerea şi funcţionarea lor, precum şi cheltuieli 

de natura investiţiilor. 

111 alin.(4) (4) Autorităţile administraţiei publice locale hotărăsc alocarea de fonduri, din 

veniturile proprii ale acestora, ca participare la finanţarea de bază şi ca finanţare 

complementară a unităţilor de învăţământ preuniversitar de stat. 

234 (1)      Încadrarea şi menţinerea într-o funcţie didactică sau didactică auxiliară, precum şi 

într-o funcţie de conducere, de îndrumare şi de control sunt condiţionate de 

prezentarea unui certificat medical, eliberat pe un formular specific elaborat de 

Ministerul Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice, împreună cu Ministerul 

Sănătăţii. […] 
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246(3) Pot ocupa funcţii de conducere, de îndrumare şi de control în unităţile de învăţământ 

şi inspectoratele şcolare numai cadrele didactice membre ale corpului naţional de 

experţi în management educaţional. 

257(1) Funcţia de director şi de director adjunct se ocupă prin concurs public de către cadre 

didactice titulare membre ale corpului naţional de experţi în management educaţional. 

257(2) Concursul pentru ocuparea funcţiilor de director şi de director adjunct se organizează 

de către inspectoratul şcolar. 

257(3) În urma promovării concursului, directorul încheie contract de management 

administrativ-financiar cu primarul/primarul de sector al unităţii administrativ-

teritoriale, respectiv preşedintele consiliului judeţean pe raza căruia se află unitatea de 

învăţământ. 

257(4) Directorul şi directorul adjunct din unităţile de învăţământ preuniversitar nu pot avea, 

pe perioada exercitării mandatului, funcţia de preşedinte sau vicepreședinte în cadrul 

unui partid politic, la nivel local, judeţean sau naţional. 

258(1) Inspectoratul şcolar numeşte comisia de concurs pentru ocuparea funcţiei de director, 

respectiv de director adjunct al unităţii de învăţământ preuniversitar, unităţii conexe a 

învăţământului preuniversitar, unităţii de învăţământ pentru activităţi extraşcolare. 

Comisia de concurs pentru ocuparea funcţiei de director/director adjunct este formată 

din 5-7 membri, din care un reprezentant al inspectoratului şcolar/al municipiului 

Bucureşti, cadre didactice şi reprezentanţi ai autorităţilor publice locale propuşi de 

consiliul de administraţie al unităţii de învăţământ pentru care se organizează concurs. 

În cazul unităţilor de învăţământ preuniversitar din sistemul de apărare, ordine publică 

şi securitate naţională, în comisia de concurs pentru ocuparea funcţiei de 

director/director adjunct sunt incluşi, în calitate de membri, în locul reprezentaţilor 

autorităţilor publice locale, delegaţi ai ministerului de resort. În cazul Palatului 

Naţional al Copiilor, în comisia de concurs este numit un inspector de specialitate din 

cadrul Ministerului Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice. La concursul pentru 

ocuparea funcţiei de director/director adjunct participă de drept reprezentanţi ai 

organizaţiilor sindicale reprezentative la nivel de sector de activitate învăţământ 

preuniversitar şi un reprezentant al părinţilor, cu statut de observatori. 

258 (2) Metodologia de organizare şi desfăşurare a concursului pentru ocuparea funcţiei de 

director şi de director adjunct se stabileşte prin ordin al ministrului educaţiei naţionale 

şi cercetării ştiinţifice. 

258(3) Consiliul de administraţie al inspectoratului şcolar validează rezultatele concursului de 

ocupare a funcţiilor de director/director adjunct şi soluţionează eventualele contestaţii. 

258(4) Modelul-cadru al contractului de management administrativ-financiar este stabilit prin 

ordin al ministrului educaţiei naţionale şi cercetării ştiinţifice. 

258(5) Directorul/directorul adjunct al unităţii de învăţământ de stat poate fi eliberat din 

funcţie la propunerea motivată a consiliului de administraţie al inspectoratului 

şcolar/al municipiului Bucureşti, la propunerea a 2/3 dintre membrii consiliului de 

administraţie al unităţii de învăţământ sau la propunerea consiliului profesoral, cu 

votul a 2/3 dintre membri. În această ultimă situaţie este obligatorie realizarea unui 

audit de către inspectoratul şcolar. Rezultatele auditului se analizează în consiliul de 

administraţie al inspectoratului şcolar. În funcţie de hotărârea consiliului de 

administraţie al inspectoratului şcolar, inspectorul şcolar general emite decizia de 

eliberare din funcţie a directorului/directorului adjunct al unităţii de învăţământ. 
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258(6) Directorul unităţii de învăţământ particular şi confesional poate fi eliberat din funcţie, 

la propunerea consiliului de administraţie, cu votul a 2/3 din membrii săi, prin decizia 

persoanei juridice fondatoare. 

258(7) În cazul vacantării funcţiilor de director şi director adjunct din unităţile de învăţământ 

preuniversitar, conducerea interimară este asigurată, până la organizarea concursului, 

dar nu mai târziu de sfârşitul anului şcolar, de un cadru didactic titular, numit prin 

detaşare în interesul învăţământului, prin decizia inspectorului şcolar general, cu 

avizul consiliului de administraţie al inspectoratului şcolar şi cu acordul scris al 

persoanelor solicitate. 

258(8) Inspectorul şcolar general emite decizia de numire în funcţia de director, respectiv de 

director adjunct 

259(3) Directorii unităţilor destinate activităţilor extraşcolare sunt numiţi de către inspectorul 

şcolar general sau de către ministrul educaţiei, cercetării, tineretului şi sportului, 

conform subordonării acestora, în urma unui concurs public, pe baza unei metodologii 

elaborate de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului. Directorul 

încheie contract de management cu inspectorul şcolar general sau cu ministrul 

educaţiei, cercetării, tineretului şi sportului, conform subordonării acestora. Contractul 

de management poate fi prelungit, cu acordul părţilor, în urma evaluării 

performanţelor manageriale. 

280(1) Personalul didactic, personalul didactic auxiliar, precum şi cel de conducere, de 

îndrumare şi de control din învăţământul preuniversitar răspund disciplinar pentru 

încălcarea cu vinovăţie a îndatoririlor ce le revin potrivit contractului individual de 

muncă, precum şi pentru încălcarea normelor de comportare care dăunează interesului 

învăţământului şi prestigiului unităţii/instituţiei, conform legii. 

280(2) Sancţiunile disciplinare care se pot aplica personalului prevăzut la alin. (1), în raport 

cu gravitatea abaterilor, sunt: 

    a) observaţie scrisă; 

    b) avertisment; 

    c) diminuarea salariului de bază, cumulat, când este cazul, cu indemnizaţia de 

conducere, de îndrumare şi de control, cu până la 15%, pe o perioadă de 1 - 6 luni; 

    d) suspendarea, pe o perioadă de până la 3 ani, a dreptului de înscriere la un concurs 

pentru ocuparea unei funcţii didactice superioare sau pentru obţinerea gradelor 

didactice ori a unei funcţii de conducere, de îndrumare şi de control; 

    e) destituirea din funcţia de conducere, de îndrumare şi de control din 

învăţământ; 
    f) desfacerea disciplinară a contractului individual de muncă. 

 

 


